
1  どの教科も意欲的に授業に参加し、学ぶことができましたか。 95.7 93.1 96.4 95.0

2  自ら学習の計画を立て、家庭学習に毎日取り組むことができましたか。 81.7 60.4 71.1 71.6 60.6

3
 1年生は70分、２年生は80分、３年生は90分以上、毎日家庭学習をおこないまし
たか。

52.2 47.5 55.4 51.5

4  授業などの話し合い活動で自分の考えを表現することができましたか。 88.7 77.2 97.6 87.3

5  身の回りや国内・世界の出来事に興味・関心をもつことができましたか。 89.6 80.2 89.2 86.3 60.5

6  毎日、楽しく、充実した学校生活を送ることができましたか。 95.7 93.1 96.4 95.0 89.5

7  クラスの中に居場所があると感じていますか。 97.4 97.0 96.4 97.0

8  進んで周りの人と関わりをもち、適切な人間関係を築くことができましたか。 94.8 92.1 95.2 94.0 91.9

9  どんな理由があってもいじめや差別はよくないと思いますか。 100 97.0 95.2 97.7

10  正しい服装や身だしなみで学校生活を送ることができましたか。 100 97.0 100 99.0 95.9

11  時間を守って学校生活を送ることができましたか。 99.1 94.1 100 97.7 81.9

12  相手の気持ちを考えて、適切で優しい言動を心がけることができましたか。 95.7 95.0 97.6 96.0 79.6

13  学校の様々な行事に目標をもち、努力して取り組むことができましたか。 96.5 91.1 91.6 93.3 95.0

14  進んで専門委員会の活動に取り組むことができましたか。 96.5 90.1 95.2 94.0

15  清掃にまじめに取り組むことができましたか。 98.3 96.0 96.4 97.0 51.1

16  進んで学級の当番活動や係活動に取り組むことができましたか。 99.1 91.1 98.8 96.3

17  進んで地域の行事や貢献活動に参加することができましたか。 85.2 76.2 77.1 79.9 72.3

18
 メディア（インターネット接続可能）機器の利用時間に気を付けて生活しました
か。

75.7 72.3 69.9 72.9 46.2

19  就寝時刻に気を付けて、十分な睡眠時間を取って生活しましたか。 81.7 88.1 83.1 84.3 75.9

20  先生方は丁寧に、わかりやすく、熱心に授業を行ってくれましたか。 96.5 93.1 96.4 95.3

21  先生方は授業以外の場面でも熱心に指導してくれましたか。 97.4 93.1 96.4 95.7

22  先生方は優しく、丁寧な言葉づかいで接してくれましたか。 96.5 92.1 96.4 95.0

23  先生方は親身になって話や悩みを聞いてくれましたか。 98.3 93.1 95.2 95.7

24  直江津中学校は誰にとっても居心地がよく、笑顔あふれる学校だと思いますか。 90.4 93.1 94.0 92.3
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＊数値は肯定的評価（「当てはまる」
「大体当てはまる」）の割合 



〇 設問 6，7 の結果から、多くの生徒は学校に居場所があると感じ、充実した学校生活を送っ

ているように思われます。また設問 20～23 から生徒と教職員の関係も温かい人間関係であ

ることが分かります。 

〇 学習に関しては、授業は意欲的に取り組んでいる生徒は多いですが、家庭学習の時間が十

分ではないと考えている生徒が多くみられます。保護

者の方も、家庭での生徒の様子から家庭学習が不十分

ととらえている方が多い結果となりました。 

右の家庭学習と学習時間との関係を見ても、自ら学

習計画を立てられる生徒は、学年の目標時間を達成で

きていることがわかります。 

家庭学習の定着が直江津中学校の学校課題と考え、

全校体制で今後の取組を検討し、改善に努めていきま

す。家庭でのご支援もよろしくお願いします。 

〇 時間を守る、正しい身だしなみといった基本的生活

習慣が身についている生徒や係活動、委員会活動で自

分の役割を果たしている生徒の割合が高くなっていま

す。 

ただ清掃の取り組み状況を見ると、生徒の評価と保護者の評価に大きな差がみられます。

家庭でも生徒自身で部屋や身の回りの整理整頓を行う機会を設けていただければと思います。 

〇 残念ながら「どんな理由があってもいじ

めはよくない。」と考えている生徒の割合が

100％になりませんでした。言い換えれば

「理由があればいじめてもよい。」と考えて

いる生徒が若干いることになります。 

10 月には生徒会が中心となり、小中合同

いじめ見逃しゼロスクール集会が開催さ

れ、全校でいじめ問題を考える機会となり

ました。また右の「いじめ見逃しゼロ宣言」

が可決されました。日常の学校生活におい

てこの宣言を意識した取組を進めていきま

す。 

11 月末～12 月は人権学習強調旬間と位置づけ、いじめだけでなく様々な人権問題につい

て学校全体で考えていきます。ご家庭でも機会を見つけ、いじめや人権問題について話す機

会を設けていただけるとありがたいです。 

 

 

 

 12 月に 2 学期の学校評価を計画しています。1 学期と同様に２次元バーコードから回答して

いただくか、個別面談(12/12～15)の際に提出していただきたいと思います。来年度の教育活動

を計画するうえで参考にさせていただきますので、ご協力のほどよろしくお願いいたします。 

 

肯定(154人) 否定(145人)

肯定
(214人)

49.2％
(147人)

22.4％
(67人)

否定
(85人)

0.2％
(7人）

26.1％
(78人)

全校

1年生は70分、２年生は80
分、３年生は90分以上、毎日
家庭学習をおこないました
か。

自ら学習
の計画を
立て、家
庭学習に
毎日取り
組むこと
ができま
したか。

◇家庭学習の計画と学習時間との

関係 

令和５年度 いじめ見逃しゼロ宣言 

 

私たち直江津中学校区児童生徒は、「いじめ」を

絶対に許しません、見逃しません。そのために、私

たちは、「知らないふり」は「いじめている」のと同

じだと考え、「いじめ」を見たり聞いたりしたら、必

ず、友達・家族・先生に相談することをここに宣言

します。 

令和５年１０月１３日 

上越市立直江津中学校区児童生徒一同 

 


